

ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ ΓΚΡΙΝΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ Έκανε το ανθρωπίνως δυνατόν και κάτι παραπάνω ο Γιώργος Παυλίδης



Ικανοποιημένος δηλώνει ο Γιώργος Παυλίδης για την μέχρι σήμερα διαχείριση των προβλημάτων και του σχεδιασμού της περιφέρειας

Ικανοποίηση επικρατεί στις τάξεις της παράταξης του Γιώργου Παυλίδη από τον απολογισμό που έκανε στην Κομοτηνή ο περιφερειάρχης για την μέχρι τώρα διαδρομή του στην διοίκηση της θητείας του.

Ο Γιώργος Παυλίδης ανέλαβε καθήκοντα τον Σεπτέμβριο του 2014 και μέχρι σήμερα έχει κλείσει 17 μήνες διοίκησης σε μια περιφέρεια η οποία έχει μεγάλο εύρος για να την διατρέξεις με πολλές αντιφάσεις όσον αφορά την γεωγραφική της κατάσταση και με τοπικές αντιπαλότητες που έχουν στη μέση τους ως διαίτητη την περιφέρεια σε πολλά θέματα.

Η σημερινή διοίκηση είναι η δεύτερη αλλά ουσιαστικά η πρώτη με την μορφή του νεου αιρετού θεσμού του Καλλικράτη, μια και η προηγούμενη είχε «κολαβή» θητεία και το περισσότερο διάστημα ήταν αυτό της προσαρμογής και όχι της εκτέλεσης έργων αλλά της σχεδίασής τους.

Η τοπική αυτοδιοίκηση είναι μια διαρκής σκυταλοδρομία και καθώς κάποιοι συνεχώς επισημαίνουν ότι ο επόμενος βρίσκεται το έτοιμα έργο του προηγουμένου.

των εκχωρήσεων από ΕΤΠΑ και ΕΚΤ ανήλθαν σε 505 εκ. €.

Όσον αφορά στη νέα προγραμματική περίοδο, η συνολική χρηματοδότηση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 2014 - 2020 ανέρχεται σε 507.739.340 € ενώ συμπληρώνεται με περίπου 69 εκατ. € πόρους από το Ταμείο Συνοχής για την υλοποίηση συγκεκριμένων έργων του Τομέα Περιβαλλοντος.

ΚΟΥΝΟΥΠΙΑ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ

Στον απολογισμό του, μεταξύ άλλων, ειδική αναφορά έκανε ο περιφερειάρχης στο πρόγραμμα καταπολέμησης κουνουπιών. «Η καταπολέμηση των κουνουπιών το έτος 2015 ήταν κατά την κοινή ομολογία η πλέον επιτυχής εδώ και δεκαετίες.

Ανάσταναν οι παραλιές, οι πόλεις, δεν υπήρχαν κρούσματα Ιού του Νέλου, όπως τα προηγούμενα χρόνια, δούλεψαν οι επαγγελματίες, αναβίωσαν οι παραλίες.

στην Κομοτηνή, την Καβάλα, την Ορεστιάδα, την Δράμα, την Ξάνθη.

Για τον λόγο αυτό διοργάνωσε η περιφέρεια την «Συνέργεια» που δεν είναι τίποτε άλλο από μια παρουσίαση των προϊόντων που παράγονται στην περιφέρεια στους καταναλωτές και είχε γίνει στην Κομοτηνή.

Η έκθεση αυτή θα περάσει από κάθε νομό και τον Απρίλιο θα βρίσκεται στην Καβάλα, στο Εκθεσιακό Κέντρο Νέας Κερβάλης «Απόστολος Μαρδύρης».

Ο κ. Παυλίδης πιστεύει ότι αν ξεκινήσουν οι κάτοικοι της περιφέρειας να καταναλώνουν τα προϊόντα της περιφέρειάς μας οι εταιρείες παραγωγής δεν θα μεταναστεύσουν και θα παραμείνουν στην περιφέρειά μας και θα αναπτύσσονται.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΣΤΟΙΧΙΜΑ

Ο περιφερειάρχης στην απολογιστική του ομιλία αναφέρθηκε επί μακρόν και στον τουρισμό μας

Η αντιπολίτευση ασκεί κριτική αλλά σε επίπεδο επιχειρημάτων δείχνει να υστερεί καθώς η τοπική αυτοδιοίκηση είναι μια διαρκής σκυταλοδρομία

λογισμό επί των έργων που ξεκίνησαν από τη προηγούμενη διοίκηση και το μόνο που είχε πει, ήταν ότι υπήρξε απορροφητικότητα τ ΕΣΠΑ 116%».

Ο κ. Καραλίδης επιτέθηκε με κριτικό τόνο στ Γιώργο Παυλίδη για τους χειρισμούς του στ αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων στον Έβρο.

«Εμείς του είπαμε ότι αργοπόρησε σε πολλά έργα, επικαλέστηκε τα capital controls, εκδυστυχώς για τον ίδιο ήρθαν πολύ αργά, τ Ιούλιο του 2015 και τα έργα βάσει των συμβάσεων έπρεπε να έχουν υλοποιηθεί μήνες πριν κατά συνέπεια είναι μια διοίκηση η οποία ήρθε αδύναμη στο να επιτηρήσει ή στο να επιβλέψει τους αναδόχους στην ταχύτητα υλοποίησης τ έργων», είπε ο Φώτης Καραλίδης.

Κριτική από τα αριστερά στον περιφερειάρχη ασκήσε και ο περιφερειακός σύμβουλος της Φοσφορικής Αυτοδιοίκησης ΑΜΘ, Σπύρος Τουμτούρης, λέγοντας ότι «παρουσίασε ως επιτυχία την απορροφητικότητα του ΕΣΠΑ που ανέβασε

«Παραλάβομε τη διοίκηση της Περιφέρειας, υπό αντίθετες συνθήκες», είπε στον απολογισμό του ο Γιώργος Παυλιδής και πρόσθεσε ότι «οι μήνες που ακολούθησαν είχαν ιδιαίτερα χαρακτηριστικά αστάθειας, ανασφάλειας και μεγάλων δυσκολιών στην ομαλή αναπτυξιακή πορεία: Εμπλοκές με δανειστές, δημοψήφισμα, capital control, αργή εκτέλεση, άτυπη παύση ή ακόμη και διακοπή εργασιών από τους αναδόχους στα δημόσια έργα, σε χρόνο που έκλεινε το ΕΣΠΑ 2007-2014, με το v+2, δυσκαμψίες σε διοικητικές κυβερνητικές αποφάσεις». Δεύτερο χαρακτηριστικό πρόβλημα η αποδυνάμωση του στελεχιακού δυναμικού της Περιφέρειας και, τρίτο χαρακτηριστικό η βαθμιαία μείωση της χρηματοδότησης των αιρετών Περιφερειών από τον κρατικό προϋπολογισμό, με κορυφαίο παράδειγμα τις περικοπές των ΚΑΠ.

Αναφερόμενος ειδικότερα στο ΕΣΠΑ, έκανε γνωστό ότι περιφερειακά επιχειρησιακά πρόγραμμα ΑΜΘ 2007-2013 πέτυχε τους στόχους που είχαν συμφωνηθεί. Με το κλείσιμο των προγράμματος (31/12/2015), το ποσοστό πληρωμών σε σχέση με την εκχώρηση ανήλθε στο 114,59% οπότε δημιουργήθηκε το απαραίτητο επίπεδο υπερδέσμευσης για τη διασφάλιση του προγράμματος από μελλοντικές απεντάξεις πράξεων και διορθώσεις.

Επίσης μέρος της υπερδέσμευσης, σύμφωνα με τις οδηγίες του υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, πιθανόν να χρησιμοποιηθεί για ενίσχυση άλλων επιχειρησιακών προγραμμάτων της περιόδου 2007-2013 που παρουσιάζουν υστέρηση. Συνολικά οι πληρωμές για πράξεις διαχείρισης της ΠΑΜΘ που αφορούν το σύνολο

θεσμού της περιφοράς αντί των στρεμμάτων, για την επίγεια καταπολέμηση, που καθιστά το έργο απόλυτα μετρήσιμο και συνεπώς αποτελεσματικό». Ακόμα αναφέρθηκε στην αντιμετώπιση της οξείας δερματίτιδας των βοοειδών, αφού με το πρόγραμμα εμβολιασμού επιτεύχθηκε η ανοσία.

Επιπλέον αναφέρθηκε στη συμφωνία που επιτεύχθηκε με τη Δημοσία Επιχείρηση Αερίου(ΔΕΠΑ) για την κατασκευή υποδομών φυσικού αερίου οικιακής χρήσης σε 5+1 πόλεις της ΑΜΘ. Σύμφωνα με τον κ. Παυλιδή, «η ενταξη δράσης διείσδυσης και κατασκευής υποδομών διανομής φυσικού αερίου στις 6 μεγάλες πόλεις της Περιφέρειας, τη Δράμα, την Καβάλα, την Ξάνθη, την Κομοτηνή, την Αλεξανδρούπολη και την Ορεστιάδα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 2014-2020, με εκτιμώμενη χρηματοδότηση συνολικού ύψους 25.000.000 ευρώ».

Η πρώτη πρόσκληση για τις κατασκευές θα εκδοθεί στο άμεσως επόμενο χρονικό διάστημα. Το ετήσιο όφελος των πολιτών θα αγγίξει, κατά την ολοκλήρωση τα 80 εκατ. ευρώ.

ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ ΕΙΝΑΙ Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ

Το έχει πει σε πολλές συνεντεύξεις του ο περιφερειάρχης Γιώργος Παυλιδής ότι ως περιφέρεια οι κάτοικοί της πρέπει να αποκτήσουν ενδοπεριφερειακή καταναλωτική συνείδηση. Τι είναι αυτό;

Θα πρέπει ότι παράγεται στην περιφέρεια οι πολίτες – καταναλωτές θα πρέπει να το υποστηρίζουν και να το αγοράζουν άσχετα αν παράγεται

τυπο και αντίστοιχα θεματικά που συνδεόσυν το σύνθημα «Ζήσε την αυθεντική εμπειρία – A True Living Experience».

Παράλληλα εκτυπώθηκαν νέα τουριστικά έντυπα: ένα φωτογραφικό Λεύκωμα, ένας Χάρτης διγλωσσός, το Γενικό Έντυπο σε έξι γλώσσες, τρία πολυσέλιδα σε τρεις γλώσσες: Μνημεία, Φύση, Παραλίες. Έξι τετράπτυχα διγλωσσά: Φύση, Πολιτισμός – Ιστορία, Παραλίες, Γαστρονομία, Δραστηριότητες-Περιπέτεια, Προσκυνήματα. Κατασκευάστηκε τουριστικός διαδικτυακός ιστότοπος ενώ για αστακούς με λειτουργικό σύστημα android και IOS (apple) δημιουργήθηκε εφαρμογή (application) τουριστικός οδηγός.

Δημιουργήθηκε η αποθήκη τουριστικού υλικού, στην οποία συγκεντρώνεται όλο το φωτογραφικό και λοιπό υλικό που έχει δημιουργηθεί κατά το παρελθόν, ώστε μαζί με το νέο που παράγεται να υπάρχει καταχωρημένο και αρχειοθετημένο για χρήση, χωρίς να χάνονται τα δικαιώματα και κατά συνέπεια πόροι που έχουν διαπανθεί αρκετά χρήματα κατά το παρελθόν.

Παράλληλα ενοποιήθηκαν οι πληροφορίες που έχει στη διάθεση της η Περιφέρεια με αυτές του προγράμματος Green Spot συνδέσμου ξενοδοχών Θράκης με προοπτική να υπάρξει για πρώτη φορά στην Ελλάδα μια ολοκληρωμένη διαδικτυακή βάση δεδομένων για τον ταξιδιώτη.

ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ

Ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης που αντικατέστησε τον Άρη Παννακίδα, Φώτης Καραλίδης επικέντρωσε την κριτική του στο γεγονός ότι: «ο περιφερειάρχης έκανε έναν απο-

όπου ψηφίστηκε, χωρίς φυσικά να παρανοήσουμε το γεγονός ότι οι ίδιες οι περιφέρειες σιβέβησαν τα μέγιστα στην απορροφητικότητα Ο Χρήστος Τρέλλης από την Λαϊκή Σύσκεψη τόνισε ότι «ο απολογισμός της περιφέρειας αρχής συμπληρείται με την εφαρμογή των ησκληρών αντιλαϊκών μνημονιακών μέτρων τικ κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, που αποτέλεσε σι νέχεια των μέτρων του 1ου και 2ου μνημονιό των προηγούμενων κυβερνήσεων. Ο στόχος που έχει χαράξει η περιφερειακή διοίκηση κστηρίζουν οι άλλες παρατάξεις αλλά και ντόπιφορείς να αναδείξουν την Περιφέρεια σε διαμτακομιστικό κέντρο με την παράλληλη ανάπτυη της τουριστικής επιχειρηματικότητας, που πώη την μετονομάσατε σε «Τουριστικό προορισμ Αριστείας», «αξιοποιώντας» – ξεπουλώντας μονοπωλικούς ομίλους, βασικές υποδομές τικ περιοχής όπως λιμάνια, αεροδρόμια, Έγνατ Οδό, ακτές, ορυκτό πλούτο, εξυπηρετούν τικ καπιταλιστικό δρόμο ανάπτυξης, ώστε να βγαιακλώβητα από την κρίση τα μονοπώλια και τικ λιτικό τους σύστημα σε βάρος του λαού και τικ εργαζομένων».

Και η Κατερίνα Γεροστεργίου της παρατάξ «Οικολογία – Αλληλεγγύη» μίλησε για έλλειψη οράματος από την διοίκηση της περιφέρειας κ τόνισε ότι υπάρχει απάθεια, σύμφωνα με τ νέες συνθήκες που έχουμε μπροστά μας, όπ για παραδειγμα οι κλιματικές αλλαγές».

Η κ. Γεροστεργίου ανέφερε μάλιστα ότι «ο περ φερειάρχης μίλησε για τη δημιουργία-καταναλκτικης συνείδησης, κάτι που γίνεται ερήμην τικ καταναλωτών, των καταναλωτικών ενόψειων κ δεν αναφέρεται πούθενά η συμμετοχή τους».

